

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДАЩИХСЯ

№ 177 (5164) | Среда, 29 июля 1942 г. | Цена 15 коп.

Полностью использовать на уборке живую тягловую силу

СЧИТАННЫЕ ДНИ остались до начала уборочных работ. Хлеба созревают. Урожай повсеместно обещает быть на редкость обильным. Грозная опасность, наивысшая над нашей родиной, требует, чтобы уборка урожая была проведена, как никогда, организованно, в сжатые сроки, чтобы ни килограмма зерна не было потеряно на полях и токах.

Колхозы и совхозы нашего края в достаточной мере оснащены всеми необходимыми машинами. Тысячи комбайнов, тракторов, сложных молотилок, автомашин будут работать на уборке. Но партия и правительство всегда требовали сочетания на всех сельскохозяйственных работах механической и живой тягловой силы. Необходимость этого неизмеримо усиливается сейчас в военной обстановке, когда надо всемерно экономить горючее, бречь его для наших самолетов, танков, бронемашин, для сокрушительных ударов по врагу.

Полностью использовать все живое тягло на косовице хлебов и других полевых работах — такова одна из важнейших задач руководителей колхозов и совхозов, партийных и советских организаций села. Тот, кто не выполняет это требование военного времени, рассчитывает убрать урожай и вывозить хлеб государству только машинами, тот ставит под угрозу свое временное проведение уборки, совершают тяжчайшее преступление перед родиной.

У нас в крае есть немало пе-редовых колхозов, успешно спра-вляющихся с весенним севом и с последующими полевыми работами. В большинстве случаев успехи этих колхозов обусловлены тем, что наряду с тракторами там широко используются лошади, волы.

По государственному подразделению организации полевых работ в нынешнем году руководители сельхозартели «Свобода», Советского района. Только за время весеннего сева здесь выработано на каждую рабочую лошадь по 17 гектаров мягкой пахоты. И работы были проведены в срок, и сохранено для страны, для фронта пятнадцать тонн горючего. Еще больше рассчитывают сделать колхозники на живом тягле во время уборки урожая. Значительную долю всех работ в августе—сентябре они будут выполнять на лошадях, волах, малопродуктивных коровах.

Хорошо используют живое тягло многие колхозы Мазановского района. На уборке урожая помимо лошадей будет работать около сотни волов. Колхозы подготовили свыше тысячи телег и бессарок, приведены в порядок простые уборочные машины, отремонтированы сбруя.

К сожалению, далеко не во всех колхозах перестроили работу на военный лад. Во многих районах попрежнему продолжают перекладывать всю тяжесть сельскохозяйственных работ на машины, игнорируют живое тягло. Крайком ВКП(б) и крайисполком установили, что на каждую рабо-

чулошадь должно быть поднято не менее шести гектаров паров. Во многих колхозах это указание до сих пор не выполнено. Для работы на уборке урожая в колхозах края должно быть обучено ходить в упряжке четыре с половиной тысячи волов, быков и малопродуктивных коров. И это задание в ряде районов выполняется крайне неудовлетворительно.

Почему, к примеру, не пашут пары на живом тягле в Заинском районе? Нехватает лошадей, волов? Нет, и лошадей, и крупного рогатого скота в районе не мало. Только заняты они на всяких второстепенных работах, а то и вовсе не используются, не выполняется задание по обучению быков и малопродуктивных коров. Секретарь райкома партии тов. Донской пытается оправдать нарушение указаний крайкома ВКП(б) и крайисполкома «сысками» на нехватку упряжи, сбруи, ярем и т. д. Понимает ли тов. Донской, что, проявляя бескомпомисность, недопустимо благодущие, он рискует затянуть уборку урожая в районе, нарушить установленные законом сроки сдачи хлеба государству, а следовательно, начать ущерб делу обороны родины?

Необходимо немедленно покончить со всякой беспечностью в подготовке к уборке урожая. Нужно добиться полного использования лошадей, волов, малопродуктивных коров, быков в колхозах и совхозах. Все лошади и волы должны быть на основных уборочных работах.

Надо категорически потребовать от каждого председателя колхоза безусловного выполнения задания по обучению для работы в упряжке крупного рогатого скота.

Нередко в колхозах лошадей трехчетвертного возраста считают жеребятами, совершенно не работают на них. Неродная, ничем не оправданная практика! Сейчас, в оставшиеся до уборки дни, надо учесть весь этот младняк и включить его в уборочные работы.

Надо, наконец, по-хозяйски подобрать для каждой лошади упряжь, подогнать хомуты, сбрую, поделать ярма для крупного рогатого скота. Ни в коем случае нельзя допускать обезлички в использовании живого тягло. Каждая рабочая лошадь, корова, каждый вол и бычок должны быть на все время уборки закреплены за определенными колхозниками.

Все средства колхозов, совхозов и МТС надо привести в действие, чтобы военный урожай был собран в срок и без потерь, своевременно были выполнены обязательства перед государством.

Все силы на уборку урожая! Отличная организация и проведение уборочных работ будут нашей лучшей помощью Красной Армии в дни жесточайших битв за свободу и независимость родины!

Инструмент — комбайнерам

БИРОБИДЖАН, 28 июля. (По телефону от наш корр.). Комсомольцы транспортных организаций Бирского и Смидовичского районов своими силами изготовили 60 комплектов инструмента для комбайнеров Ленинского и Стальнского районов. Каждый комплект состоит из четырех гаечных ключей разных размеров, молотка, зубила, отвертки, бородка, плоскогубцев, торцового ключа и другого инструмента.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОТНИКОВ ЛЕНИНГРАДСКОЙ, КАЛИНИНСКОЙ, СЕВЕРО-ДОНСКОЙ, МОСКОВСКО-ДОНБАССКОЙ, ИМЕНИ К. Е. ВОРОШИЛОВА И ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ И МЕТРОПОЛИТЕНА ИМЕНИ Л. М. КАГАНОВИЧА

- Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий Правительства и Военного Командования по перевозкам и проявленное при этом мужество орденами и медалями СССР награждены большая группа работников Ленинградской, Калининской, Северо-Донецкой, Московско-Донбасской, имени К. Е. Ворошилова и Дальневосточной железных дорог и метрополитена имени Л. М. Кагановича.
7. Малинина Бенедикта Венедиктовича — начальника политотдела Бикинского отделения.
 8. Николаева Петра Михайловича — заместителя начальника Хабаровского отделения движения.
 9. Себто Михаила Григорьевича — бывшего начальника политотдела Облучьевского отделения, ныне заместителя начальника политотдела дороги.
 10. Сергеева Константина Ефимовича — заместителя начальника военно-мобилизационной службы.
 11. Тимошенко Тимофея Григорьевича — председателя Центрального комитета железнодорожников дорог Востока и Дальнего Востока.
 12. Тишина Михаила Филипповича — заместителя дорожного ревизора НКПС по безопасности движения поездов.
 13. Чулова Филиппа Федоровича — начальника Облучьевского вагонного участка.
 14. Юриковского Владимира Матвеевича — помощника начальника политотдела дороги по комсомолу.
 15. Никулина Якова Прокопьевича — сержанта государственной безопасности.
 16. Полуянова Александра Тимофеевича — машиниста паровозного депо Бикин.
 17. Попело Нину Григорьевну — председателя совета жен железнодорожников узла станции Болонь.
 18. Простнева Сергея Александровича — электромеханика управляемой дистанции связи.
 19. Рубанцева Захара Тихоновича — дорожного мастера шестой дистанции пути.
 20. Тараканову Елену Андреевну — старшую по смене телеграфа управления Дальневосточной ж. д.
 21. Умнова Афанасия Ефимовича — старшего помощника начальника распоряжительного отдела службы движения.
 22. Фуртас Ивана Яковлевича — начальника станции Вяземская.
 23. Чугунова Павла Яковлевича — начальника материально-технического снабжения.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
1. Антипова Николая Сергеевича — начальника дорожной мастерской связи.
 2. Голубова Льва Эрастовича — лейтенанта государственной безопасности.
 3. Гончарова Матвея Харитоновича — начальника кондукторского резерва станции Литково.
 4. Дончакова Георгия Андреевича — младшего лейтенанта милиции станции Облучье.
 5. Закалинского Владимира Яковлевича — поездного вагонного мастера станции Литково.
 6. Зарецкого Дмитрия Михайловича — осмотрщика-автоматчика вагонного участка станции Хабаровск-II.
 7. Чугунова Александра Андреевича — машиниста паровозного депо Хабаровск-II.
 8. Шмелева Ивана Андреевича — начальника дороги.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**
1. Глоба Григория Петровича — путевого рабочего третьей дистанции пути.
 2. Горбачева Алексея Васильевича — машиниста паровозного депо Комсомольск.
 3. Горбонова Ивана Абрамовича — младшего лейтенанта государственной безопасности.
 4. Друэль Виктора Арсентьевича — слесаря паровозного депо Бикин.
 5. Казбаеву Дарью Филипповну — фрезеровщицу паровозного депо Облучье.
 6. Кузнецова Сергея Дмитриевича — слесаря по ремонту цеха паровозного депо Хабаровск-II.
 7. Капонцева Александра Александровича — лейтенанта государственной безопасности.
 8. Плотникову Никона Владимиросовича — плотника вагонного депо Хабаровск-II.
 9. Пряжникова Василия Петровича — машиниста-инструктора паровозного депо Хабаровск-II.
 10. Рыбченко Дмитрия Степановича — машиниста паровозного депо Ин.
 11. Фашинского Льва Шмулевича — старшего стрелочника станции Ин.
 12. Шапошникова Михаила Ивановича — помощника участкового ревизора НКПС по безопасности движения Бикинского участка.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 июля

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районе Цымлянская. После упорных боев наши войска оставили гг. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника водонизмещением в 10.000 тонн.

За 26 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомобилей с войсками и грузами, 7 автомобилей с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подожжен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1.200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон

несколько южнее Воронежа. Сей час обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника с целью вернуть потерянные позиции успеха не имели.

В районе Цымлянской противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцы удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейно-пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов.

При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много минометов и автоматов, 500 гранат, до 100 тысяч патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погибли до 150 немецко-фашистских оккупантов.

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях переброшена в Красную Армию. Немецкое командование перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Венгрии и Гавана 305 и 336 дивизии, а вслед за ними из Парижа 25 танковых дивизий и другие части.

Окончание на 2-й странице

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 июля

Окончание.

Убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Конрада Динклера найдено не отправленное письмо к товарищу в Бену. В этом письме говорится: «Мы надеялись еще долго пробыть в благословенной Франции, а вместо этого попали в ад хромешный. Не знаю, удастся ли вырваться отсюда... Еще в гор. Ванне, когда стало известно, что дивизия отправляется на Восток, многие солдаты опустели головы.. Среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что безумно вызвать боеспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие утверждали, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав, покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы понесли большие потери».

Немецко-фашистские захватчики насильно угоняют население Латвии на категорные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лудзенского и Резекненского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто уклоняется от поездки в Германию. В селах Резекненского уезда гестаповцы в течение всего лишь нескольких дней расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направлявшийся из Франции на советско-германский фронт, потерпел катастрофу недалеко от станции Бояни (Польша). Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

Наши войска теснят противника

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 июля. (Спецкорр. ТАСС). На берегах Дона в районе Воронежа продолжаются ожесточенные сражения. Советские войска уничтожают вражеские группировки. Вчера ночью, несмотря на сильный огонь врага, наши войска форсировали в двух местах реку и вступили в бой с немецкими частями на западном берегу.

Северо-западнее Воронежа пехотинцы, поддержанные танками и авиацией, штурмуют фашистские доты, дзоты. Южнее Воронежа артиллеристы сегодня на рассвете обрушили на позиции врага сильный огонь. В воздух поднялась наша авиация. Она бомбардировала боевые порядки противника. Немцы упорно сопротивляются и предпринимают контратаки. Вчера в очередную контратаку была брошена 323 немецкая дивизия, недавно прибывшая из Франции. Фашисты трижды атаковали советские позиции, но каждый раз, оставляя на поле боя много убитых, отступали назад. Один немецкий батальон почти полностью уничтожен.

Большие потери несут гитлеровцы от нашей авиации. Советские летчики громят врага непосредственно на поле боя, разрушают тылы и коммуникации немецкого. В течение вчерашнего дня летчики уничтожили и выбили из строя 11 танков, 42 автомашины, несколько бензоцистерн, 3 переправы, взорвали 8 складов с боеприпасами, разрушили 9 дзот-

тов, подавили 12 артиллерийских батарей, рассеяли и истребили до батальона немецкой пехоты.

Советские воины сражаются с врагом с беспримерным мужеством и доблестью. Тражды раненый командир роты, старший лейтенант Обрант, ведя роту вперед. Он забросал пулеметный расчет фашистов гранатами, отбил у немцев пулемет, повернулся его против фашистов и сильным огнем расчистил путь нашей роте. Героический подвиг совершили артиллеристы Богатов и Ягудин. Они ни на шаг не отставали от наступающих пехотинцев и меткими выстрелами подавили 13 огневых точек гитлеровцев. Во время решительного броска пехотинцев Богатов и Ягудин корректировали огонь артиллерии с наблюдательного пункта, расположенного в 50 метрах от немецких позиций.

Лицом к лицу с русским героями защищают Воронеж белоруссы, украинцы, азербайджанцы, узбеки—представители всех советских народов. Азербайджанец Таиров был в разведке. Его ранила немецкая пуля. Таиров продолжал выполнять боевое задание. Он убил двух немцев и принес ценные сведения о противнике. Украинец Сатиня за несколько дней боев уничтожил 30 фашистов, захватил 2 станковых и один ручной пулемет.

Ожесточенные бои в районе Воронежа продолжаются. Г. КРЫЛОВ.

СИЛЫ РАССТАВЛЕНЫ ПО-НОВОМУ

Когда мы составляли план уборки урожая, возник спорный вопрос: сколько планировать на уборку простыми машинами? Ходтели было записать побольше, но тут возразили:

—А как же быть с договором с машино-тракторной станцией? По договору МТС 200 гектаров должна нам убрать. Комбайн сплошь выделяет. Не годится договор нарушать.

Замечание будто бы правильное. Обсудили мы его и пришли к тому решению: в плане записать, как и в договоре—отвести под уборку комбайном 200 гектаров, но быть готовыми и к тому, чтобы простыми машинами и вручную скосить как можно больше.

Урожай созревает богатый. Не каждый год бывает так, что все одинаково хорошо рождается—и зерновые, и картофель, и овощи. Расчитываем собрать больше, чем запланировано. Работы будет немало и с уборкой, и с вывозкой продукции государства. И если, как раньше, весь расчет на машины брать, не уложимся мы с уборкой в срок. Да и нельзя пытаться, в военное время, только на машине надеяться, надо приберегать горючее, его ведь на фронте вон сколько требуется!

По нашим расчетам косить начнем 3—5 августа. Поля у нас рядом и с первого августа мы с бригадиром Загребовым ежедневно на пшеницу будем загиывать, чтобы не пропустить начала восковой спелости. Выйтут в поле сразу две жатки и шесть косарей. В плане мы точно определили, кто, где будет работать.

Вот, к примеру, на жатке № 1 машинистом будет работать Петр Глухов. Свою машину он уже осмотрел, проверил, принял от кузнецова. Для вязки снопов выделили семью женщин. Подобрали коней самых крепких и закрепили их на все время уборки.

Задание утвердили на жатку—четыре гектара в день. Это норма. Но установку берем на то, чтобы норма перевыполнялась раза в полтора, ведь жатка то у нас до 16 часов в день будет работать.

На ручную косьбу идут шесть человек — Федор Галайко, Фома Гуцало, Михаил Войтович, Николай Рыбка, Порфирий Максимчук и Иван Коробчинский. Все это большие пожилые колхозники и старики, косы хорошие, опытные. Нынче мы установили им повышенную норму выработки, не полгектара, как в прошлом году, а 0,6 гектара.

Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

УСЛОВИЯ

ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ СВЯЗИ

По радиостанциям и радиотрансляционным узлам

Победителями в соревновании будут считаться передающие и приемные радиостанции, которые обеспечат образцовое содержание оборудования и аппаратуры, высокое качество трансляций и бесперебойное действие радиосвязей и каналов радиовещания и отличное состояние линейных сооружений.

По линейно-техническим узлам

Победителями в соревновании будут считаться линейно-технические узлы, которые обеспечивают образцовое содержание линейных сооружений связи, устранение повреждений в кратчайшее время, выполнение плана ремонта линий в установленные сроки с отличной оценкой.

По отделениям перевозки почт по железнодорожным и водным путям

Победителями в соревновании будут считаться отделения перевозки почт, которые обеспечивают бесперебойное продвижение почт по графикам, не имеющие засылов и провозов, обеспечивающие образцовое содержание и использование в эксплуатации почтовых вагонов.

По почтовым контарам и отделениям

Победителями в соревновании будут считаться почтовые контары и отделения, которые обеспечивают бесперебойную обработку, отправку по графику почт и доставку корреспонденции и печати адресатам в установленные контролльные сроки.

По предприятиям распространения и экспедиции печати

Победителями в соревновании будут считаться предприятия распространения и экспедиции печати, которые обеспечивают лучшие качественные показатели работы предприятий почтовой и электронической связи области (края, республики).

По междугородным и городским телефонным стоянкам и сетям

Победителями в соревновании будут считаться телефонные станции и сети, которые обеспечивают выполнение и перевыполнение плана обмена переговоров и платы по развитию и ремонту, добываются высокого коэффициента использования линий, образцового содержания устройств.

По заводам Наркомата связи

Победителями в соревновании будут считаться заводы, которые обеспечивают наибольшее перевыполнение плана выпуска продукции высокого качества, ремонта аппаратуры и оборудования связи, выпуск сверх плана дополнительного количества запасных частей и продукции для фронта.

По стройкам Наркомата связи

Победителями в соревновании будут считаться строительные

организации, которые обеспечивают выполнение работ по строительным объектам в установленные сроки, высокое качество и максимальное удешевление стоимости строительства.

II

Коллективу работников связи области, края, республики, обеспечивающим лучше выполнение условий Всесоюзного социалистического соревнования, присуждается переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны; установленное постановлением Государственного Комитета Обороны.

Кроме того, победителям соревнования — коллективам телеграфов, почтовых предприятий, междугородных и городских телефонных станций, радиостанций и трансляционных узлов, линейно-технических узлов и заводов Наркомата связи — присуждаются переходящие Красные Знамена ВЦСПС и Наркомата связи.

Для поощрения передовых предприятий, добившихся высоких показателей в соревновании, устанавливается: первых премий —3, вторых премий —7, третьих премий —10.

Связисты, показавшие высокие образцы работы, представляются к награждению значком «Отличник социалистического соревнования НКСвязи СССР», званием «Мастер связи» и денежными премиями.

III

Итоги соревнования подводятся ВЦСПС и Народным Комиссариатом связи ежемесячно, не позднее 10-го числа, начиная с июня 1942 года, и публикуются в печати.

Во всех областях (краях, республиках) организуется социалистическое соревнование на лучшее предприятие связи области (края, республики). На предприятиях организуется социалистическое соревнование на лучший участок, лучший цех, лучшую бригаду, лучшую смену.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат связи СССР выражают твердую уверенность, что советские связисты, сплоченные вокруг партии Ленина — Сталина, покажут образцы коммунистического отношения к труду, добьются новых достижений и тем самым помогут нашей доблестной Красной Армии в 1942 году окончательно разгромить немецко-фашистских захватчиков и изгнать их с советской земли.

По самым скромным подсчетам получается, что жатки и вручную мы будем выкапывать ежедневно от 12 до 15 гектаров. Это значит, что, даже не прибегая к помощи комбайна, мы за 20—25 рабочих дней можем все хлеба убрать. Но комбайн, конечно, работать будет. Только мы так нынче договорились с МТС: если комбайн останется из-за поломки или по какой-нибудь другой причине, все, кто занят на нем, кроме, конечно, комбайнера с помощником и трактористом, сразу же за ливотки берутся. Не только дни, но и часа зря терять мы не можем. На этот случай у нас установлены две жатки и шесть косарей.

Особенностью уборки нынешнего года в нашем колхозе будет широкое использование животного тягача. Что греха таинт, привыкли мы раньше все на машины перекладывать. Каких-нибудь два-три километра нужно проехать обязательно автомашину заводиши. А уж хлеб государству вывозить, так только на автомашине. Нынче сделали иначе. На вывозку зерна ставим четыре пароконных и четыре одноконных подводы. Пускаем в ход и колхозную автомашину, но на восьми подводах тоже немало вывозим, порядочно горючего сбережем. Все овощи государству наметили вывезти исключительно на живом тягле. Одновременно с уборкой будем вести подъем земли, опять таки используя живое тягло—выделяем на это дело шесть конных плугов.

Работы во время уборки в колхозе очень много. Людей же мало. И вот при составлении плана возник вопрос: как быть со звеньями? У нас порядочно овощных культур—вместе с кормопладами 32 гектара. Урожай ожидает

ся хороший. Не брать из огородной бригады людей на уборку зерновых мы не можем, а взять—значит обезличить звенья. Пришли мы к такому выводу—на уборку зерновых уходит половина звена, а остальные люди остаются на месте и ведут сбор овощей на своих участках. Вопрос это очень важный. Стоит ведь только в уборке овощей допустить обезличку и мы уже не сможем назначать звеньям дополнительную оплату.

Колхоз полностью готов к уборке урожая. Мы рассчитали, что можем убрать зерновые за 20 рабочих дней. Для этого нужно только одно—чтобы каждый колхозник обязательно выполнял норму. Общее собрание, на котором утверждался план уборки урожая, так и записало в своем решении:

«Установить на время уборки урожая начало рабочего дня в 5 часов утра, окончание в 9 часов вечера. Обязать каждого колхозника—мужчину, женщину, подростка выполнять и перевыполнять нормы выработки».

А. ГАМОЗДИН.
Председатель колхоза имени ОКДВА, Хабаровского сельского района.

ТАК НАДО ВЫПОЛНЯТЬ ЗАКАЗЫ ФРОНТА

Впереди идут коммунисты

Помню один эпизод. Инструментальный цех завода работал плохо. Поэтому на заводе испытывался острый недостаток в инструментах. А в это время надо было самым срочным порядком осваивать новые виды продукции. Нужны были и новые инструменты.

Но цех отставал. Одни говорили, что ему недостает материалов, другие жаловались на недостаток станков, третьи объясняли отставание недостатком квалифицированных рабочих. Верно, трудности были. Но ясно было и другое: следовало наперекор всем трудностям, во что бы то ни стало прекратить отставание цеха.

Партийная организация потребовала от каждого коммуниста, работающего в цехе, показать коллективу пример, как надо бороться и побеждать. Коммунисты встали на вахту. Строгальщик коммунист тов. Ереметов стал работать на двух станках. Токари коммунисты тт. Левчук и Нуждин начали вырабатывать по две, а потом и по три нормы в день. Со временем не считались, работали по 15, по 20 часов в сутки.

Скоро в цехе произошли большие перемены. Он стал одним из передовых на заводе. И уже на протяжении трех месяцев перевыполняет программу. Нашли материалы, вступили в строй новые станки, были обучены новые рабочие.

Так везде и всегда: коммунисты в труде, как в бою, идут впереди.

Как-то коллективу тов. Артеменко была дана боевая и очень трудная задача: сократить срок сборки агрегатов.

После большой подготовительной работы коллектив пошел в трудовое наступление. Парторганизация предложила коммунистам:

— Не покидать постов, пока не будет произведена сборка агрегатов.

До этого многие по двое-трое суток не смыкали глаз. Но никто не ушел с завода. Коммунисты, а вместе с ними и большинство людей цеха по нескольку суток несли трудовую вахту. Но ни у кого не ослабевала воля, решимость. Никто не отступил. Все подражали коммунистам, шедшим, как всегда, в первых рядах.

Это была настоящая трудовая схватка, в которой победила большевистская энергия и напористость. Агрегаты были собраны в срок. Отличились в эти трудные, напряженные дни мастера тт. Еремеев, Мальцев, Чудаков, Захаров, Хвостиков, рабочие тт. Селов, Романчев, Мешков, Казачев и другие.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, наш коллектив решил добиться в самое короткое время выполнения норм всеми рабочими.

В. РОМАНОВ.

Нам гвардия дает заказ:
Снарядов больше, больше бомб!
Товарищ! Ты в труде любом
Гвардейцем должен быть сейчас!



Револьверница машиностроительного завода Л. Е. Рыжакова, награжденная орденом Трудового Красного Знамени.

Фото Д. Кропинова.

НАШ ДОЛГ

Тяжелое время переживает народ, — суровое, героическое время. Враг, злобный и жестокий, рвется в глубь нашей страны. Советские люди, как один человек, поднялись, по зову своего вождя и полководца товарища Сталина на защиту матери-отчизны.

В эти дни мы полны решимости еще больше помогать фронту. И для того, чтобы истребить врага, не пожалеем ни сил своих.

Вот несколько фактов из того, как мы выполняем свои обязательства. Надежда Мирошниченко до войны работала в конторе. Когда грянула война, она пришла в цех и сказала:

— Я когда-то работала слесарем. Думаю, что здесь я принесу больше пользы, чем в конторе. Сись хочу к станку.

Прошло несколько недель. Мирошниченко достигла выработки, которую она давала в мирное время. Но на этом она, беспокойная и упорная, не могла остановиться. Скоро она выработала 500 процентов нормы, потом 700, потом 900, и, наконец, 1100 процентов!

Правительство высоко ценило труд коллектива машиностроителей, который с начала войны из месяца в месяц выполнял и перевыполнял государственные задания. Среди лучших людей завода немало наших коммунистов: токарь А. П. Денисов, слесарь И. П. Сальников, электросварщик А. И. Алексеев, мастер В. Т. Синельников. Это — гвардейцы трудового фронта. Своими боевыми делами, неутомимым трудом они как бы говорят всему коллективу предприятия:

— Так надо действовать, так надо трудиться, чтобы завоевать первенство в соревновании, завоевать великое право получить Знамя Государственного Комитета Обороны!

В. РОМАНОВ.

Орденоносцы: термист Ф. ГУСАК, механик А. СЕМЕНОВ, слесарь Н. МИРОШНИЧЕНКО, револьверница Л. РЫЖАКОВА.

Герои наших дней

У каждого времени свои герои. Герои наших дней — люди великого мужества, в любую минуту готовые ради победы над врагом отдать самую величайшую прекрасную, никогда не повторимую ценность — свою жизнь.

Наше время — время военных бурь, времени гигантских битв. Есяк, в ком бьется благородное сердце патриота, независимо от того, где он находится в этот грозный момент, обязан отдать родине энергию своих мускулов, силу своего ума и энтузиазм своего духа..

Перед мной женщина в синей косынке, с простым, открытым и очень приветливым лицом, на котором запечатлены следы долгих бессонных ночей и огромного труда. Оней — револьверница Лидия Емельяновна Рыжаковой говорит сейчас весь завод.

Чем же она знаменита? С первых дней войны она стала делать за один день то, что раньше делала за несколько дней. Склонившись над станком, погруженная в работу, она часто забывала о еде, о сне, не замечала, что тело ее обливается горячим потом. Она знала, что на каждую минуту использовать для того, чтобы обогнать врага, вырывать у него победу. Вождь сказал, что современная война есть война моторов. А мотор — это быстрота. Надо работать, воевать, действовать всем и везде с предельной быстротой.

Энергия, живая и трепетная человеческая энергия, воплощенная в труде, приносила ей плоды. Рыжакова стала вырабатывать по три и по четыре нормы. Но в этом стремительном порыве перед не отставала и мысль: Руки учили голову. Лидия Емельяновна стала рационализатором. Резьбу одной детали раньше делали на двух станках: на одном производилась предварительная обработка, на другом — окончательная отделка. Рыжакова обдумала и внесла предложение: обрабатывать деталь на одном станке и в одну операцию. Сделали простое приспособление. Время на обработку детали было сокращено вдвое. Станок освободился для других дел. Благодаря этому Рыжакова дала в смену 930 процентов нормы.

Это был полигон. К нему шла она путем большого труда и неустанных исканий, и пришла к успеху, к славе передового бойца трудового фронта. Правительство наградило ее орденом Трудового Красного Знамени. Пусть горит на груди ее орден. Пусть бьется в груди ее пламенное сердце мужественного воина труда. Она пойдет дальше, в тылу будет делать такое же важное и почетное дело, как те, что штыком и гранатой разят врага.

Великая сила заключена в едино стремительном порыве к цели всего коллектива. Эта сила способна творить чудеса. Большой заслугой руководителей машиностроительного завода является то, что они подняли на борьбу за план всех до единого человека.

Цех, где секретарем партбюро тов. Северинов, пережил, поистине, тяжелые и тревожные дни. Месяц был на исходе, а цех все-таки дал 60 процентов плана. Правда, никто в цехе не был в этом виновен. Причина заключалась в том, что цех не обеспечили агрегатами. Но все-таки каждый с горечью переживал это.

Вдруг, к концу прошлого дня месяца цех облетела весть: «прибыли агрегаты!» До конца месяца оставалось 25 часов. Как быть? Решили сделать за сутки то, что надо было сделать за 10—12 дней. И сделали! Никто в этой трудовой схватке не жалел сил. Мастера Чудаков, Николаев, Еремеев и другие, дав рабочим задания, стали к станкам. Слесари Володин, Цоловальников, Кондратов и десятки других в каждые три-четыре, а то и в два часа вырабатывали по норме.

Передовая группа мастера Хвостикова, выполнив свое задание, без малейшего промедления пошла на помощь товарищам. И мечтенный план был выполнен.

В истории цеха, где начальником инженер Немчинский, был любопытный эпизод. На одном совещании он заявил, что при том оборудовании и рабочей силе, которой располагает цех, можно выпустить продукцию вдвое больше. Нашелся человек, который в возражение произнес одно слово:

— Фантазия.

Но воля людей, жаждущих победы, превратила фантазию в быль. Когда в цехе каждый стал, как своей личной судьбой, интересоваться планом, когда появились десятки рационализаторов, когда опытные рабочие стали обучать молодежь и помогать отстающим, — станки зарабатывали по другому. Цех стал выполнять свое задание. Он произволовил столько инструментов, что их вполне хватало для цехов завода. Да кроме того, коллектив цеха, как гвардейская часть в бою, стал помогать другим заводам. Он произвел и отправил на завод «Металлист» на 700 тысяч рублей инструментов.

Так действуют, так помогают фронту настоящие воины труда. Их наградило правительство. Пройдут годы и о них напишут прекрасные книги, заслуженно назвав их героями наших грозных незабываемых дней.

Ст. КУЗМЕНКО.

Танкист бьет немца на Дону.
Ты на Амуре немца бей.
Ты с ним и здесь ведешь войну
Работой доблестной своей!



ЛУЧШИЕ ЛЮДИ КОМСОМОЛЬСКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА, НАГРАЖДЕННЫЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СОЮЗА ССР. (Слева направо): 1. Ди-ректор завода Д. А. Тимофеев. 2. Секретарь парторганизации В. Т. Романов. 3. Старший мастер Л. Н. Серенко. 4. Начальник химической лаборатории С. М. Юдкина. 5. Главный инженер завода П. П. Ковалевский. 6. Термист Ф. Т. Гусан. 7. Механик А. И. Семенов.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ГАМБУРГ

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Официально объявлено, что в ночь на 27 июля английские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на Гамбург. Согласно предварительным сведениям, налет был весьма удачным. 29 бомбардировщиков не вернулись на свои базы.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ ИСТРЕБИТЕЛЕЙ НА ФРАНЦИЮ И ГОЛЛАНДИЮ

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что 23 июля английские истребители совершили налет с небольшой высоты на войска и артиллерийские позиции противника, а также на железные дороги и каналы в береговых районах оккупированной зоны Франции и Голландии. Кроме того, подвергся нападению аэропорт в Ланнионе (Бretань). Семь английских истребителей не вернулись на базы.

К НАЛЕТУ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ДУИСБУРГ

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 26 июля, во время третьего за вынешнюю неделю налета английской авиации на Дуйсбург, на город былоброшено свыше 25.000 килограммов бомб крупного калибра и много зажигательных и фугасных бомб малого калибра. В налете причинили участие большие соединения тяжелых бомбардировщиков. В городе возникли крупные пожары.

ОБВИНİТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПО ДЕЛУ 28 ГЕРМАНСКИХ АГЕНТОВ, АРЕСТОВАННЫХ В США

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Вашингтон пост», суд присяжных признал виновными 28 человек, проявляющих в разных городах США, в подрыве морального состояния и дисциплины в армии и военно-морском флоте. Среди обвиняемых — видная чикагская изоляционистка Диллинг, редактор и издатель вечерней газеты «Нью-Йорк инкуайрер» Гриффин, гитлеровский пропагандист Вирек, японский агент-изоляционист издатель Таунсен и др.

В обвинительном заключении упоминается 30 изданий, часть которых уже запрещена к пересыпке по почте за подстрекательство к мятежу и 28 организаций, в том числе германо-американский союз комитет «Америка прежде всего» и Ку-Кlux-Клан, которые оказывали содействие участникам заговора. Выдвинуто также обвинение против издателей ряда фашистских газет. В ближайшее время обвиняемые предстанут перед судом.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ
Гастрои Московского театра четыри
29 июля — «Надежда Дурова».
30 и 31 июля — «Галапы».
Начало спектаклей в 8 ч. 30 м.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРК
Гастрои плюзинистки
КЛЕО ДОРОТТИ
ко своим ассистентам.
Начало в 9 ч. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ.

«ГИГАНТ» — «Боевой киносборник № 10». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал — «Город в стенах».
«СОВКИНО» — «ВРАГИ». Сеансы: 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10. ЛЕТНИЙ (в П. К. и О.) — «Александр Невский». Начало в 9 ч. 40 м.

Речь Государственного секретаря США Хэлла

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл выступил по радио с речью, в которой он заявил:

«Происходящая в настоящее время война не является войной одной страны против другой. Враг, руководимый и направляемый наилучше честолюбивыми, развязанными и жестокими в истории лидерами, пытается захватить и поработить нашу страну и каждую страну. Объединенные страны ведут борьбу на жизнь и смерть, за сохранение свободы, за свои очаги и за существование. Мы объединены решимостью уничтожить во всем мире силы безжалостных захватчиков и жестоких порабощителей. С разгромом этих сил будет восстановлена свобода или возможности свободы, одинаковые для всех стран и всех народов».

«Поскольку одна страна за другую в Европе и Азии подверглась нападению подобным путем, стало ясно, что ни одна страна в мире не находится в безопасности. Безопасность нельзя обеспечить одним лишь желанием сохранять мир или путем избежания провокации, проведением политики нейтралитета или дальнostью расстояния от центров нападения. Одна страна за другую узнала слишком поздно, что безопасность от нападения требует более эффективной силы, несгибаемой воли, концентрированных действий всех свободных стран, сопротивляющихся и громящих общих врагов; применения закона самозащиты и самосохранения, не попадаясь на объявление нейтралитета, который перед лицом мирового движения к подчинению всех стран и всех народов, является таким же абсурдным и самоубийственным, каким было бы заявление о нейтралитете гражданина мирной общины, подвергшегося нападению со стороны банды, объявленной вне закона».

«Нет более верного способа для людей и стран казать себя достойными свободы, чем бороться за нее всеми возможными способами против тех, кто стремится ее уничтожить. Планы новых тиранов на востоке и западе не служат никому ни свободы, ни надежды. Если кто-нибудь думает,

что можно ожидать от Гитлера или японской военщины большую свободу или большие возможности для свободы, чем они имеют сейчас, то пусть они посмотрят на карательные отряды в Польше, Чехословакии, Норвегии, Франции, Югославии, на концентрационные лагеря Германии и Австрии. Пусть они ознакомятся с унижениями, которым подвергаются трудящиеся, согнанные со всех оккупированных стран на катаржные работы».

«События ясно показали, что державы оси стремятся к неограниченным завоеваниям. Вскоре стало совершенно ясно, что их коночной целью являются Соединенные Штаты и все Западное полушарие. Убедительные доказательства этого были даны самими разбойниками, когда они опубликовали 27 сентября 1940 г. свой троостенный пакт».

«Наши противники выставили против нас свою вооруженную мощь в каждой части земного шара. Мы не можем выиграть эту войну, оставаясь на своих границах и довольствуясь тем, чтобы отбивать атаки. Воздушные, подводные и другие формы нападений можно эффективно отбить только в том случае, если страны, подвергшиеся нападению, выясняют и уничтожают источники нападения. Мы будем помогать всем, чем можем, нашим до блестяще союзникам. Мы будем преследовать наших противников и нападать на них в любом пункте земного шара, в каком уничтожение сил оси может быть до стигнуто наиболее эффективно, быстро и наверняка. Мы знаем, какая огромная задача стоит перед нами. Мы знаем, что осуществление этой задачи требует неограниченных усилий и непоколебимого мужества. Каждым был этот путь, мы будем упорно двигаться к окончательной победе. Временные неудачи не должны служить поводом для ослабления наших сил и не должны обескураживать нас. Наоборот, для всех истинных борцов и патриотов неудачи должны служить сигналом к тому, чтобы с возрастающей силой нанести ответный удар и с такой непоколебимой решимостью, которая никогда не отступает перед силой или же угрозой применения силы».

Сражаясь для самозащиты и самосохранения, мы должны обеспечить разгром и уничтожение мировых агрессивных сил Гитлера и японской военщины. Чтобы добиться этого, наш народ и народы каждой из 28 объединенных наций должны покорствовать своим временем, имуществом и жизнью в таких размерах, которые не имеют precedента в прошлой истории. Международные негодяи, подобно бандитам, добровольно не откажутся от беззакония. Их можно остановить только при помощи силы».

После достижения победы наша первая забота будет обращена к тем, страдания которых почтят что превзошли все пределы человеческой выносливости. Далее Хэлл остановился на проблемах, которые возникнут в условиях перехода от войны к миру, на необходимости объединения усилий отдельных наций и целых групп наций для ликвидации опустошений, принесенных войной, для восстановления мирного производства.

«Совершенно очевидно, — сказал далее Хэлл, — что должна быть создана какая-то международная организация, которая сможет в будущем сохранять, если понадобится силой, мир среди наций. Должны быть предприняты совместные международные действия по созданию механизма, который таким образом сможет обеспечить мир».

«В настоящее время, — сказал в заключение Хэлл, — важнейшей из всех проблем является обеспечение, по возможности, наиболее быстрой, решительной победы в войне. Для этого мы должны изо дня в день прилагать все усилия, пока не добьемся победы. Ожесточенное вооруженное нападение на свободу людей подняло человечество на новую, более высокую ступень мужества, решительности и моральной силы. Оно породило новую страсть к действиям, жертвам и совместным усилиям. При наличии такого сильного духа мы победим».

Война на Тихом океане

МЕЛЬБУРН, 26 июля. (ТАСС). Как сообщается в коммюнике штаба объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана, авиация союзников продолжала бомбардировки занятого японцами пункта Буна (северо-восточное побережье Новой Гвинеи). Причинен большой ущерб японским судам. Сбито два японских самолета. Авиация союзников совершила разведывательный полет над портом Рабаул (остров Новая Британия). В воздушном бою сбит один японский самолет. В коммюнике отмечается, что японская авиация совершила налет на порт Мореби (Новая Гвинея), а также на порт Дарвин (Австралия).

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В Китае на отдельных участках фронта продолжаются бои местного значения. В восточной части провинции Чжэцзян японские войска при поддержке артиллерии начали наступление на Синьчан. В провинции Хэнань японские войска понесли большие потери в боях за город Синьян. В провинции Гуандун китайские войска атаковали японские позиции в районе города Цзенчжин, к востоку от Кантона. (ТАСС).

БРАЗИЛЬСКИЙ ПРОТЕСТ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, бразильское министерство иностранных дел заявило протест Германии против заключения в тюрьму бразильцев в оккупированной зоне Франции. Если заключенные не будут немедленно освобождены, министерство угрожает репрессиями против проживающих в Бразилии немцев.

СОЗДАНИЕ ОТРЯДОВ ДЛЯ БОРЬБЫ С НАРОДНЫМИ МАССАМИ ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 24 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Таймс» с французской границы, население Франции крайне возмущено организацией во Франции нового так называемого «трехцветного легиона», созданного усилиями гитлеровской шайки Дорио по немецким инструкциям и с одобрения правительства Виши. Французские массы с презрением отзываются об этом «легионе», клеймя его кличкой «легион босков», так как в него действительно идут почти исключительно лишь уголовники и прочий сброд. Общее мнение французов, находящих свое отражение в пополненных изданиях французских патриотов, сводится к тому, что этот «трехцветный легион» предназначен играть позорную и подлую роль в подавлении патриотического движения самого французского народа. Гитлеровские «трехцветные легионеры» во Франции настолько боятся населения, что совершенно изолировались от него в своих сильно охраняемых помещениях.

Ответственный редактор
Т. Г. КАЛИННИКОВ.

Лакейская судьба

Лакейская миссия Лаваля, обещавшего открыть для работы на германские предприятия 350 тысяч французских рабочих потерпела позорный провал.

Гитлер потребовал от Лаваля выполнения этого обещания и пригрозил, что он сместит Лаваля и назначит в Винчи новое правительство, если требование Германии не будет удовлетворено.

(Из газет).

Судьба лакейская такая
У всех правителей Виши:
Пляши, Адольфу потакая,
Раз «Фюрер» требует—пляши!

Плясал Петэн в своем подвале.
Теперь хозяйская рука
Повелевает и Лавалю
Отбить лихого трепака.

Лаваль усердствует, и робко
Гнусавит что-то вновь и вновь.
Но и его сейчас, как пробку,
Хозяин вышибить готов.

Рисунок В. Павчинского.
Текст Петра Комарова.



В ближайшие дни Хабаровская краевая контора «Главкинонпромкарт» выпускает на экраны киноустановок края новый звуковой художественный фильм **«ДОЧЬ МОРЯНА»**.

Автор сценария А. Новогрудский, режиссер Г. Тасин. В главных ролях: лауреат Сталинской премии заслуженный артист Республики И. Пельцер, артисты Б. Окунева, Тамара Беликова, А. Чистяков. Производство Одесской киностудии.

Хабаровскому театру музкомедии ТРЕБУЮТСЯ комната, Топливом обес печиваем Можем купить дом. Обращаться: ул. Комсомольская, 57, контора театра. 688-10.

Хабаровскому отделению сельхознадзора ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер, бухгалтер товарного учета, счетовод-карточек, секретарь-машинистка, шофера и разнорабочие мужчины и женщины. Обращаться: Хабаровск-2, сельхознадзор.

595-2

Хабаровскому краюно для работы на селе ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, для работы в аппарате — машинистка. Обращаться: ул. им. Карла Маркса, промстройка Дома Советов, к управделами — с 9 до 5 ч. дня. 637-2

ТРЕСТЬ столовых ТРЕБУЮТСЯ: замглавного бухгалтера треста столовых, ст. бухгалтеры на самостоятельные балансы, а также плотники, слесари, шоферы, мотористы, рыбаки и рабочие в совхозе треста. Обращаться: г. Хабаровск, ул. им. К. Маркса, 7, отдел кадров.

581

Типографии «Тихоокеанская звезда» ТРЕБУЮТСЯ ученики, наборщики, переплетчики, брошюровщики, слесари, складчики-водопроводчики, сторожа, разнорабочие и комендант. Типография также ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на печатание на бумаге заказчиков всевозможных бланков.

660-3

ХАБАРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1 КУРС ИНСТИТУТА

Институт имеет лечебно-профилактический факультет, готовят врачей-лечебников.

Срок обучения 3½ года.

Прием заявлений производится до 10/VIII-42 года.

Лица, окончившие среднюю школу в 1941 и 1942 годах с отличными и хорошими оценками, принимаются без экзаменов.

Лица, окончившие среднюю школу в 1941-42 годах не отличились и хорошо, принимаются без испытаний при наличии свободных мест.

Лица, окончившие медицинские школы за отлично и включенные в 5 %, принимаются без испытаний.

Остальные медработники могут быть приняты с вступительными испытаниями при наличии 3-годичного производственного стажа.

Вступительные испытания проводятся по: а) русскому языку и литературе, б) физике, в) химии.

Экзамены проводятся с 15/VIII по 25/VIII-42 года.

Институт имеет общежитие, столовую и обеспечивает студентов всеми необходимыми учебниками.

Документы высыпать по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 34. Хабаровский медицинский институт, тел. 20-49.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина 66. Телефоны: зам. редактора — АТС 23-89, ответственный секретарь — 16-10 и АТС 24-97, секретариат — 9-85. Отделы: партийной жизни — 30-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-66, писем труда цеха — 3-70, технический секретарь — (дежурство круглосуточное) — 3-70.